
  

 

 
 

 
 

ProcurCompEU  

Εφαρμογή στη Σλοβενία 
 

 

Επικεφαλής έργου 

Η Διεύθυνση Δημόσιων Συμβάσεων υπάγεται στο Υπουργείο Δημόσιας Διοίκησης και τα κύρια 

καθήκοντά της αφορούν τον σχεδιασμό και την υλοποίηση πολιτικών δημόσιων συμβάσεων, την 

ανάπτυξη εργαλείων ηλεκτρονικών δημόσιων συμβάσεων, την παροχή συνδρομής σε αναθέτουσες αρχές και οικονομικούς φορείς που 

διεξάγουν ή συμμετέχουν σε διαδικασίες σύναψης δημόσιων συμβάσεων. Περαιτέρω, η Διεύθυνση Δημόσιων Συμβάσεων, με περίπου 37 

υπαλλήλους, ενεργεί ως κεντρική αρχή προμηθειών και εκτελεί κοινές προμήθειες για κρατικούς φορείς σύμφωνα με τις κυβερνητικές 

αποφάσεις, ενώ κάθε έτος διαχειρίζεται περίπου 10 διαδικασίες κοινών προμηθειών σε όλους τους κυβερνητικούς τομείς, οι οποίες 

ανέρχονται ετησίως σε 80-90 εκατ. EUR (πέραν των περίπου 150 διαδικασιών σύναψης δημόσιων συμβάσεων εξ ονόματος και για 

λογαριασμό του Υπουργείου Δημόσιας Διοίκησης).  

Ιστότοπος: https://www.gov.si/en/state-authorities/ministries/ministry-of-public-administration/about-the-ministry/public-procurement-

directorate/ 

 

Πλαίσιο και στόχοι της παρεχόμενης στήριξης 

Πλαίσιο: Η Διεύθυνση Δημόσιων Συμβάσεων βρίσκεται στη διαδικασία υλοποίησης σχεδίου δράσης για την επαγγελματοποίηση 

και εξέφρασε ενδιαφέρον για την εφαρμογή του ProcurCompEU και της εργαλειοθήκης του στη Σλοβενία, με στόχο τη στήριξη της 

ανάπτυξης ικανοτήτων στον τομέα των δημόσιων συμβάσεων. Στο πλαίσιο αυτής της προσπάθειας, η Διεύθυνση Δημόσιων 

Συμβάσεων ανέπτυξε πλαίσιο ικανοτήτων (συμπεριλαμβανομένων ενός πίνακα ικανοτήτων και επαγγελματικών προφίλ), ένα 

εργαλείο αυτοαξιολόγησης και ένα πρόγραμμα κατάρτισης. Τα εν λόγω εργαλεία θα αποτελέσουν μέρος του προγράμματος 

κατάρτισης, το οποίο ονομάζεται Ακαδημία Δημόσιων Συμβάσεων και πιθανώς, σε μεταγενέστερο στάδιο, ενός προγράμματος 

πιστοποίησης που αναπτύσσει επί του παρόντος η Διεύθυνση Δημόσιων Συμβάσεων.  

 

Στόχος: Η Διεύθυνση Δημόσιων Συμβάσεων έλαβε στήριξη από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή προκειμένου να διασφαλίσει τη συνάφεια 

και την ευθυγράμμιση του πλαισίου ικανοτήτων, του εργαλείου αυτοαξιολόγησης και του προγράμματος κατάρτισης με το 

ProcurCompEU, παρέχοντας, κατ' αυτόν τον τρόπο, στη Διεύθυνση Δημόσιων Συμβάσεων (και στις σλοβενικές αναθέτουσες αρχές) 

τη δυνατότητα να χρησιμοποιήσουν πλήρως τα εργαλεία και τις λύσεις του ProcurCompEU για την περαιτέρω ανάπτυξη των 

ικανοτήτων τους. 

 

Στόχος και χρονοδιάγραμμα 

Ομάδα-στόχος: Επαγγελματίες δημόσιων συμβάσεων και αναθέτουσες αρχές 

 

Διάρκεια της παρέμβασης: 6 Μαΐου 2020 έως 27 Ιουλίου 2020. 

 

Δράσεις 

 

 

1. Επανεξέταση του πίνακα ικανοτήτων: Επανεξέταση των ικανοτήτων, των επιπέδων επάρκειας-στόχων και των επαγγελματικών 

προφίλ που επιλέχθηκαν από τη Διεύθυνση Δημόσιων Συμβάσεων. 

2. Επανεξέταση των επαγγελματικών προφίλ: Επανεξέταση της περιγραφής των θέσεων εργασίας και των σχετικών επιπέδων 

επάρκειας-στόχων. 

3. Δημιουργία του εργαλείου αυτοαξιολόγησης: Ανάπτυξη του ερωτηματολογίου αυτοαξιολόγησης και του φακέλου έρευνας στο 

EUSurvey. 

4. Επανεξέταση του προγράμματος κατάρτισης: Ευθυγράμμιση των θεμάτων κατάρτισης και των μαθησιακών θεμάτων με το 

ProcurCompEU. 

5. Δραστηριότητες επικοινωνίας: Προώθηση και διάδοση του πλαισίου ικανοτήτων και της κατάρτισης στις αναθέτουσες αρχές και στους 

κρατικούς φορείς. 
  

https://www.gov.si/en/state-authorities/ministries/ministry-of-public-administration/about-the-ministry/public-procurement-directorate/
https://www.gov.si/en/state-authorities/ministries/ministry-of-public-administration/about-the-ministry/public-procurement-directorate/


 

 

Εφαρμογή 

Η Διεύθυνση Δημόσιων Συμβάσεων ανέπτυξε το πλαίσιο ικανοτήτων για επαγγελματίες δημόσιων συμβάσεων στη Σλοβενία με 

την προσαρμογή του πίνακα ικανοτήτων του ProcurCompEU στο τοπικό πλαίσιο – για παράδειγμα, μέσω συμπερίληψης του 

υφιστάμενου πίνακα ικανοτήτων των δημόσιων υπαλλήλων και των ιδιαιτεροτήτων των δημόσιων συμβάσεων στη Σλοβενία. 

Με την επανεξέταση αξιολογήθηκε ο βαθμός στον οποίο το εν λόγω προσαρμοσμένο πλαίσιο ήταν συμβατό με το ProcurCompEU 

και διατυπώθηκαν συστάσεις σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο θα μπορούσε να ενισχυθεί περαιτέρω η λειτουργική του ευθυγράμμιση με 

το ProcurCompEU. Μέσω της επανεξέτασης προσδιορίστηκαν τέσσερις προσωπικές ικανότητες που θα μπορούσαν να προστεθούν σε αυτές 

που προβλέπονται ήδη από το πλαίσιο των δημόσιων υπαλλήλων. Σε αυτήν τη βάση, η Διεύθυνση Δημόσιων Συμβάσεων ανέπτυξε το 

ερωτηματολόγιο και την έρευνα αυτοαξιολόγησης, χρησιμοποιώντας το EUSurvey.  

 
Το πρόγραμμα κατάρτισης που αναπτύχθηκε από τη Διεύθυνση Δημόσιων Συμβάσεων προτείνει τέσσερις ενότητες κατάρτισης που έχουν 
προσαρμοστεί ειδικά στις στοχευόμενες ικανότητες και επίπεδα επάρκειας για τα τέσσερα πιο συνηθισμένα επαγγελματικά προφίλ 
(ανεξάρτητος αγοραστής του δημόσιου τομέα για συμβάσεις μικρότερης αξίας· ανεξάρτητος αγοραστής του δημόσιου τομέα για συμβάσεις 
μεγαλύτερης αξίας· ειδικός κατηγορίας και διαχειριστής συμβάσεων). Υποβλήθηκε σε επανεξέταση προκειμένου να διασφαλιστεί ότι τα θέματα 
κατάρτισης και τα μαθησιακά αποτελέσματα συνάδουν με την περιγραφή των επαγγελματικών προφίλ (όσον αφορά τις ικανότητες και τις 
αναμενόμενες γνώσεις και δεξιότητες) και με το πρόγραμμα κατάρτισης αναφοράς του ProcurCompEU. Πέραν ορισμένων συστάσεων για την 
καλύτερη ευθυγράμμιση του περιεχομένου κατάρτισης, η επανεξέταση κατέληξε σε σύσταση με την οποία διασφαλίζεται ότι το πρόγραμμα 
μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την παροχή κατάρτισης βάσει των αναγκών, καθώς συμπεριλαμβάνει τη δυνατότητα των συμμετεχόντων να 
παρακολουθήσουν μόνο τμήματα της κατάρτισης σε ενότητες, τα οποία ανταποκρίνονται στις πραγματικές ελλείψεις ικανότητάς τους. 
 

Διοργανώθηκε διαδικτυακό σεμινάριο για την παρουσίαση του πλαισίου ικανοτήτων και του προγράμματος κατάρτισης προς τους 

κυβερνητικούς φορείς και τις αναθέτουσες αρχές που θα είναι αρμόδιες για την εφαρμογή τους, με στόχο την πρόκληση ενδιαφέροντος και 

την εξοικείωση με τα εργαλεία που αναπτύχθηκαν από τη Διεύθυνση Δημόσιων Συμβάσεων.  

 

Αποτελέσματα και αντίκτυπος 

 Οι συστάσεις βοήθησαν τη Διεύθυνση Δημόσιων Συμβάσεων να αναπτύξει ένα πλαίσιο ικανοτήτων ευθυγραμμισμένο με το ProcurCompEU 
και ειδικά προσαρμοσμένο στο σλοβενικό πλαίσιο, το οποίο, δηλαδή, συνάδει με το πλαίσιο ικανοτήτων των δημόσιων υπαλλήλων και 
αφορά όλες τις αναθέτουσες αρχές. Ως αποτέλεσμα, το πλαίσιο θα καταστήσει δυνατή την αξιοποίηση του πλήρους συνόλου των 
λειτουργιών του ProcurCompEU, συμπεριλαμβανομένης της αξιολόγησης σε επίπεδο οργανισμού. 

 Η ισχυρή δέσμευση της Διεύθυνσης Δημόσιων Συμβάσεων για ανάπτυξη του πλαισίου ικανοτήτων, του εργαλείου αυτοαξιολόγησης (στο 
EUSurvey) και του προγράμματος κατάρτισης έδωσε στον οργανισμό τη δυνατότητα να αναπτύξει την άριστη κατανόηση των εργαλείων 
του ProcurCompEU και την ικανότητα να τα θέσει σε εφαρμογή. Αυτό θα επιτρέψει στη Διεύθυνση Δημόσιων Συμβάσεων να διευκολύνει 
την εφαρμογή των εργαλείων στο επίπεδο των αναθετουσών αρχών βοηθώντας τις εν λόγω αρχές να αντιμετωπίσουν κάποιους από 
τους αναμενόμενους περιορισμούς, όπως η έλλειψη πόρων ή ικανοτήτων για δραστηριότητες επαγγελματοποίησης. 

 Το πρόγραμμα κατάρτισης που αναπτύχθηκε από τη Διεύθυνση Δημόσιων Συμβάσεων θα αποτελέσει τη βάση για την αποκαλούμενη 
Ακαδημία Δημόσιων Συμβάσεων. Η Ακαδημία αναμένεται να ξεκινήσει να λειτουργεί έως το τέλος του 2020 με στόχο να παράσχει στις 
αναθέτουσες αρχές τα πρακτικά μέσα για την ενίσχυση των γνώσεων και των δεξιοτήτων των αγοραστών του δημόσιου τομέα.  

 

Επόμενα βήματα 

 Δυνητικά, η έναρξη λειτουργίας της Ακαδημίας Δημόσιων Συμβάσεων θα μπορούσε να αποτελέσει τη βάση για την έναρξη ενός 
προγράμματος πιστοποίησης για τους επαγγελματίες του τομέα δημόσιων συμβάσεων στη Σλοβενία σε μεταγενέστερο στάδιο.  

 Η Διεύθυνση Δημόσιων Συμβάσεων θα στηρίξει την επέκταση των εργαλείων του πλαισίου και της σχετικής κατάρτισης στο επίπεδο των 
αναθετουσών αρχών. 

 

Διδάγματα 

 Η Διεύθυνση Δημόσιων Συμβάσεων προσάρμοσε την εργαλειοθήκη του ProcurCompEU στο εθνικό πλαίσιο, καθώς και στις ανάγκες των 
σλοβενικών αναθετουσών αρχών. Το γεγονός αυτό θα διασφαλίσει τη συνάφεια των εργαλείων που αναπτύχθηκαν και θα δώσει ώθηση 
στη μελλοντική εφαρμογή από τις αναθέτουσες αρχές και τους κρατικούς φορείς. 

 Η Διεύθυνση Δημόσιων Συμβάσεων ανέπτυξε το πρόγραμμα κατάρτισης τόσο από θεωρητική (θέματα κατάρτισης, μαθησιακά 
αποτελέσματα) όσο και από πρακτική άποψη (παροχή κατάρτισης, χρηματοδοτικοί πόροι). Με αυτόν τον τρόπο, η Διεύθυνση Δημόσιων 
Συμβάσεων διασφάλισε έναν συνεκτικό σύνδεσμο από τη θεωρία στην πράξη, ο οποίος θα στηρίξει την ομαλή και προβλέψιμη υλοποίηση 
των προγραμμάτων κατάρτισης.  

 Η προσέγγιση της Διεύθυνσης Δημόσιων Συμβάσεων όσον αφορά την υλοποίηση του προγράμματος κατάρτισης είναι σταδιακή, δηλαδή 
η κατάρτιση θα υλοποιηθεί πρώτα σε οικειοθελή βάση, προτού καταστεί δυνητικά υποχρεωτική, οδηγώντας, ενδεχομένως σε πιστοποίηση. 
Η εν λόγω προσέγγιση θα επιτρέψει την προσαρμογή και τη βελτίωση του περιεχομένου του προγράμματος κατάρτισης ή της διαδικασίας 
υλοποίησης προκειμένου να διασφαλιστεί ότι ανταποκρίνεται στις προσδοκίες και στις ανάγκες των ενδιαφερόμενων μερών.  

 

Πού μπορώ να βρω το ProcurCompEU; 
Το ProcurCompEU είναι διαθέσιμο σε όλες τις επίσημες γλώσσες της ΕΕ στον ιστότοπο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής:  
https://ec.europa.eu/info/policies/public-procurement/support-tools-public-buyers_el 
 

Το έργο «Υλοποίηση του ProcurCompEU» παρείχε στήριξη όσον αφορά την εφαρμογή των εργαλείων του ProcurCompEU στα κράτη μέλη της ΕΕ. Το παρόν έγγραφο εκπονήθηκε από 
την PwC για λογαριασμό της Ευρωπαϊκής Επιτροπής· Ωστόσο, αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις των συντακτών και η Επιτροπή δεν φέρει ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των 
πληροφοριών που περιέχονται σε αυτό. 
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